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Viceslozkova absorbance
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Viceslozkova absorbance
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Viceslozkova absorbance

A=e-b-c--—re=—

A
b-c

Axi = exi(latkyl) - b- c(latkyl) + ey (latky2) - b - c(latky2)
Axa = exa(latkyl) - b c(latkyl) + exo(latky2) - b - c(latky?2)
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Priklad 1

Obsah Cr(l11) a Cr(VI) v odpadni vodé po galvanizaci byl stanoven
spektrofotometricky pfi dvou vinovych délkach. Absorbance méreného
vzorku v kyveté o tloustce 1 cm byla 0,428 pfi 680 nm a 0,357 pfi vinové
délce 510 nm. Standardni roztok Cr(lll) o koncentraci 50 mmol/| vykazuje
absorbanci 0,754 pfi 680 nm a 0,143 pfi 510 nm. Standardni roztok Cr(VI)
o koncentraci 20 mmol/| vykazuje absorbanci 0,057 pfi 680 nm a 0,861 pfi
510 nm.

M¢c, = 51,9961 g/mol.

a) Vypocitejte molarni absorpéni koeficienty Cr(Ill) a Cr(VI1) pfi obou
vinovych délkach.

b) Vypocitejte hmotnostni koncentraci Cr(lIl) a Cr(VI) ve vzorku odpadni
vody.

[cm(Cr'™) = 1,4120g/1 a cn(CrV') = 0,3374 g/]]
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Priklad 2

Z 20 ml vzorku osvézujiciho napoje byl odstranén CO,. Alikvotni podil 4 ml
byl odpipetovan do odmérné banky o objemu 100 ml, bylo pfidano 10 ml
ziedéné HCl a banka doplnéna vodou po rysku. Vypocitejte obsah kofeinu
a kys. benzoové v napoji v mg na litr, jestlize pfipraveny roztok mél pfi

229 nm absorbanci Axxg = 0,560 a pFi 272 nm absorbanci A7 = 0,122 a
absorpéni koeficienty obou latek pri pouzitych vinovych délkach jsou
uvedeny v tabulce. Tloustka kyvety byla pfi viech méfenich 1cm.

M(k. benzoova) = 122,12 g/mol,

M (kofein) = 194,19 g/mol

molarni absorpéni koeficient [I/mol-cm]
vinova délka | kofein k. benzoova
229 nm 5020 11000
272 nm 9500 935

[m(kofein) = 39,87 mg/l; m(k. benzoova) = 1439 mg/| ]
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Priklad 3

Z nasledujicich fotometrickych hodnot pfi 292 nm vypoctéte pK,
acetylacetonu (slabé kyseliny) ve vodném roztoku. Molarni absorpéni
koeficient nedisociované formy je 950,0/mol-cm, molarni absorpéni
koeficient aniontu je 231001/mol-cm. Absorbance roztoku o latkové
koncentraci ¢ = 3,0-107° mol/l a pH = 6,73 byla A = 0,163. Vsechna
méFeni byla provedena v 5cm kyveté. Predpokladame, ze [H]ionty
neabsorbuji pfi této vinové délce.

[pK, = 8,93]
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Priklad 4

Maximum absorpce kyselé formy methyl€ervené je pfi 520 nm, alkalické
formy pfi 425 nm. S ohledem na pouze mirny pokles absorbance v okoli
obou maxim, provadi se méfeni pfi 400 a 528 nm, nebot pfi téchto
vlnovych délkach je pomér molarnich absorpénich koeficientdi absorbujici a
neabsorbujici formy nejvyssi. Okyseleny roztok methylCervené o koncentraci
1,22 107> mol - I mél absorbance A528 = 1,738 a A400 = 0,077.
Alkalicky roztok methylcervené o koncentraci 1,09 - 1075 mol - 17! mél
absorbance A400 = 0,753, kdezto pfi 528 nm neabsorboval. Malé mnozstvi
methylcervené bylo rozpusténo v tlumivém roztoku o pH = 4,80. Tento
roztok mél p¥i 528 nm absorbanci 0,850 a pfi 400 nm absorbanci 0,294. P
vSech mérenich byla pouzita kyveta o tloustce 1,00 cm. Vypocitejte
disociacni konstantu methylCervené.

[Ka=09,86-107°]
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